
УСЛОВИЯ 

за провеждане на теста и интервюто 

на допуснатите участници „Главен експерт” в отдел „Сигурност на 

комуникационни и информационни системи“ на дирекция „Защита на 

класифицираната информация” на Държавната комисия по сигурността на 

информацията. 

 

 

Тестът съдържа 40 (четиридесет) въпроса. 

Тестът е със затворени въпроси с по 1 (един) възможен  верен отговор. 

Попълва се с химикал, пишещ син цвят. Правилният отговор на всеки въпрос се 

маркира с кръгче „О” върху буквата и носи по 1 (една) точка като максималният 

възможен брой точки е 40 (четиридесет). Ако кандидатът прецени, че е отбелязал 

грешен отговор, то трябва да маркира грешния отговор с „Х” и да отбележи верния 

отговор отново с кръгче „О”. За неверни ще бъдат приемани отговори на въпроси, 

при които не е маркиран нито един от възможните отговори, и въпроси, при които 

са маркирани като верни повече от един отговор. Не се допуска задраскване, 

удебеляване и поставяне на отличителни знаци върху теста. При наличие на 

такива, резултатите ще се анулират и тестът ще се счита за невалиден. 

До участие в интервю ще бъдат допуснати кандидати, получили 30 и повече 

точки. Времето за попълване на теста е 60 минути. 

На предоставената бланка кандидатите написват трите си имена, 

електронен адрес и актуален телефонен номер и я поставят в малкия плик, след 

което го запечатват. Запечатаният малък плик и попълненият тест се поставят в 

големия плик, който се запечатва и се предава на квестора. 

Кандидатите, успешно издържали теста, следва да се явят на интервю, за 

датата, мястото и провеждането на което ще бъдат уведомени писмено. 

 

Комисията прие система за определяне на резултатите и минимален 

резултат, при който кандидатите се считат за успешно издържали интервюто. 

Комисията формулира въпроси за интервюто, с които да установи степента 

на притежаваните професионални и делови качества, необходими за изпълнение 

на конкурсната длъжност. 

Всеки член на комисията преценява качествата на кандидата въз основа на 

неговите отговори по 5-степенна скала и попълва утвърдения с НПКПМДСл 

формуляр. 

Индивидуалният резултат на всеки кандидат се получава като 

средноаритметична оценка от постигнатите общи резултати от формулярите на 

конкурсната комисия.   

За успешно издържал интервюто за длъжността „Главен експерт” в отдел 

„Сигурност на комуникационни и информационни системи“ на дирекция 

„Защита на класифицираната информация” се счита кандидат, който е 

постигнал минимален резултат 4.00. 

 



 На основание чл. 34, ал. 3 от Наредбата за провеждане на конкурсите и 

подбора при мобилност на държавни служители комисията взе следните решения:

  

Получените резултати от теста и интервюто се умножават с коефициенти, 

както следва: 

Тест – коефициент „3“; 

Интервю – коефициент „5“. 

Окончателният резултат на всеки кандидат е сбор от резултатите, получени 

при провеждането на тест и интервю, умножени с определените коефициенти. 

  

Препоръчителна литература, която кандидатите могат да използват при 

подготовка за конкурса е: 

- Закон за администрацията; 

- Закон за държавния служител; 

- Устройствен правилник на Държавната комисия по сигурността на 

информацията и на нейната администрация; 

- Закон за защита на класифицираната информация; 

- Правилник за прилагане на Закона за защита на класифицираната 

информация; 

- Наредба за сигурността на комуникационните и информационните системи; 

- Наредба за криптографската сигурност на класифицираната информация; 

- Операционни системи, конфигуриране на локални мрежи и Microsoft Office. 

 

 

Дата: 02.12.2025 г. 

 


